

# 区人大考察街道嵌入式养老服务



参观社区食堂



考察养老服务工作

6月17日，虹口区人大常委会主任吴廷凤、副主任陈良，及区人大代表等一行前往江湾

镇街道第一市民驿站调研本社区嵌入式养老服务工作，同时在市民驿站会议室开展座谈会，

共同探讨社区嵌入式养老服务工作。街道党工委书记刘玉伟、区民政局副局长周淳、办事处副主任陈维、人大工委副主任宓为础陪同。

代表们参观了老年人日间照料站、家庭医生诊所、社区食堂、家加乐加装电梯事务所等功能区域。在老年人日间照料站，代表们与正在活动中的老人进行了沟通交流；在家庭医生诊所，代表们认真听取了居民看诊、配药的流程；在社区食堂，代表们仔细考察了菜价，并咨询了食堂的惠老政策。随后大家就嵌入式养老服务工作主题展开了交流座谈会，为推进社区嵌入式养老服务工作建言献策。

(社区服务办)

科普专业知识 扎实工作基础



培训活动

为提高基层居民区书记及党务工作人员处理社区纠纷的能力，科普社区法律知识，5月29日，江湾镇街道社区党建办在社区党群服务中心开展居民区书记及党务工作人员系列培训活动。本次的培训分为两部分，第一部分特邀新老娘舅节目陆艳律师讲述《社区里的法律小贴士》；第二部分由社区党群服务中心的工作人员对党员发展流程进行规范梳理。

本次活动也进行了现场直播，在线上各居民区的工作人员均可根据二维码进入直播间观看活动直播，也可以在直播间与讲师进行互动。

在第一个环节中，陆艳的到来得到了居民区书记的热烈欢迎，陆艳从工作、生活等多个角度深入浅出地剖析社区法律贴士，从中提取要素便于居民区工作者更好地运用到平时的各项工作中去，又列举了在生活中经常会发生的一些居民矛盾方便居民区书记更好地去解决和处理各项问题。

党员发展也是党能持续补充新鲜血液、继续传承、开拓进取的一个重要方式，这次的培训通过5个环节、28个细项逐一阐述了在各个时间点发展党员的要素和方针。发展党员要有计划、有质量、优结构、按程序做好入党积极分子的培养、教育和考察工作。

本次的居民区书记及党务工作人员培训班从理论和实践的角度，贴近居民区日常工作，能够更好发挥居民区书记及党务工作人员的工作能力，以在基层社会治理中发挥重要作用。

(社区党建办)

## 2020年街道召开全面从严治党“四责协同”机制建设第一次专题会议

6月11日，江湾镇街道召开2020年落实全面从严治党“四责协同”机制建设第一次专题会议。街道全体处级领导、延伸科室负责人参加，区纪委第一监督检查室派员参加，街道党工委书记刘玉伟主持。

会上，街道全体处级领导、延伸科室负责人逐一汇报了2020年度全面从严治党“三份清单”以及责任项目、推进工作步骤与

措施、履行党风廉政建设职责承诺，讨论了关键岗位的廉政风险，并分别进行2020年度虹口区党政领导干部履行党风廉政建设责任书签约。

刘玉伟总结了“四责协同”建设重点工作，部署江湾镇街道2020年全面从严治党目标任务，并提出要求：一是深入推进全面从严治党，强化政治纪律；二是深化细化机制建设，推动责任落实；三是不断强化监督执纪问

责，用好问责“利器”；四是强化监督执纪“四种形态”落实，加强日常监督管理；五是与时俱进强化队伍作风建设，提升干部担当作为。

区纪委第一监督检查室主任、区监察委委员张卫军提出：第一，进一步明确“明责、履责、督责”的重要性；第二，强化理论学习，精准把握各项制度。

(社区党建办)

## 街道中心组开展安全生产专题学习

今年6月是第19个全国“安全生产月”，为认真贯彻落实习近平总书记提出的“从根本上消除事故隐患，有效遏制重特大事故发生”的重要指示精神，江湾镇街道中心组组织学习习近平总书记关于新时代安全生产工作的重要论述，街道党工委书记刘玉伟主持会议，街道14名处级干部参加了学习讨论。

中心组成员集体学习了习近平总书记关于新时代安全生产工作的十条重要论述，即一是关于必须牢固树立安全发展理念的论述；二是关于必须建立健全最严格的安全生产责任体系的论述；三是关于必须深化安全生产领域改革的论述；四是关于必须强化依法治理安全生产的论述；五是关于必须依靠科技创新提升安全生产水平的论述；六是关于必须加强安全生产源头治理的论述；七是关于必须完善安全生产应急救援体系的论述；八是关于必须强化安全生产责任追究的论述；九是关于对安全生产必须警钟长鸣、常抓不懈的论述；十是关于加强安全监管监察干部队伍建设的论述。

中心组成员交流发言。街道武装部部长府小良表示：习近平总书记的重要讲话对树立安全发展理念，健全公共卫生安全体系，完

善安全责任制和提升防灾、减灾、救灾能力具有重要指导意义。结合街道实际，府小良认为：一要加强安全生产教育的组织领导；二面向基层、面向一线开展安全生产教育；三要加强安全培训，不断提高自身业务能力；四要营造人人参与安全生产的浓厚氛围；五要强化责任担当，深入排查隐患，严守安全生产的底线、红线。

街道党工委书记胡绍颖表示，一是守住安全底线，人民群众的生命财产安全就是安全的底线；二是防范要有白线，即安全防范要有应对的措施；三是工作要有红线，任何工作都不能触碰安全这条红线。

街道二级调研员邵玉杰表示，习近平总书记重要讲话的要点有：一是强化红线意识，实施安全发展战略；二是建立健全安全生产责任体系；三是强化企业主体责任落实；四是加快安全监管的改革创新；五是全面构建长效机制；六是领导干部要敢于担当。邵玉杰结合从事安全生产工作提出三点思考：第一，务必把安全生产摆到重要位置；第二，分区分类加强安全检查和监管执法；第三，强化风险防控，从根本上消除事故隐患。

刘玉伟表示，习近平总书记的重要论述，体现了党对我国经济社会发展规律的深刻认

识。“生命重于泰山”是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要价值指向之一。当前，街道辖区已全面复工复产，但仍属于特殊时期，是疫情防控的关键阶段。街道党工委、办事处要算整体账、算明白账、算长远账，时刻牢记没有安全生产就不会有经济社会健康高质量发展。为此，一是领导干部要把人民利益放在第一位，坚决把责任牢牢扛在肩上、抓在手中，扎实践行以人民为中心的发展思想。要进一步压实安全生产责任，建立安全生产责任落实机制、压力传导机制，推动安全生产系统治理、终端治理和常态治理，坚决防范化解重大安全风险；二是生命重于泰山，工作措施落实必须较真碰硬。安全生产不能只挂在嘴上，关键要落在行动上。今后在议题上要加大部署和研究，在人员编制、经费预算、物资装备上要继续给予倾斜。要持续巩固街道国际安全社区建设的创建成果，提高各类各级人员安全工作的履职能力，在打通“最后一公里”上下真功夫；三是安全生产是红线、是底线、是生命线。要严格落实“党政同责、一岗双责、齐抓共管”的要求，压实各方安全生产责任，加快健全顺畅高效的安全生产应急指挥体系，强化源头防控、强化执法监管。

(社区党建办)

## 街道召开2020年老龄工作会议

6月2日，江湾镇街道召开2020年老龄工作会议。街道党工委书记刘玉伟、街道办事处副主任陈维、各居民区书记及养老顾问、各市民驿站站长及工作人员共80余人参加会议。

会上，从街道养老实事项目的推进情况、嵌入式养老服务品牌建设、居家社区机构相协调的养老服务格局和养老机构服务质量建设四个方面对2020年度街道老龄工作作了

简要解读。

刘玉伟对街道老龄工作提出了三点要求：一是提高认识、守牢底线，扎实推进老龄条线各项实事项目落地；二是贴近群众、整合资源，充分发挥社区为老服务作用，将各项养老服务措施落到实处；三是提升标准、强化特色，积极打造江湾养老服务相关品牌。有效推进“老年人认知障碍症友好社区

建设项目”、“物业+”项目及“时间银行”项目。

会后，街道老龄办就2020年街道养老服务品牌项目对养老顾问开展了工作培训，要求各市民驿站及居民区养老顾问要做到服务对象清、服务需求清、服务资源清，将“最后一公里”的养老服务落到实处。

(社区服务办)

## 巧做灯笼 喜迎端午

为进一步挖掘端午节文化内涵，营造园区端午节氛围，使园区员工们感受到喜庆的节日气氛和中华传统文化的魅力。6月9日，北部功能区党群服务中心、江湾镇街道社区文化活动中联合中国出版蓝桥创意产业园开展了一场线上的宝瓶灯笼手工制作活动。

宝瓶灯笼是受到无骨花灯启发，在古人的基础上化繁为简，让园区白领通过亲手操作，了解到原来不需要通常意义上的铁丝、竹子等骨架，而是单纯利用巧妙的造型和纸张的硬度，就能轻松制成花灯。企业员工若有问题还可在评论区内提问，有不少企业员工

将制作完的成品晒在群内，获得一致好评。

通过此次线上手工活动，营造了浓厚的文化氛围，让园区员工在潜移默化中感受和领会了传统节日礼仪。不仅使环保低碳的理念深入人心，更让身心得以放松，调整好心态积极面对生活。

(社区党建办)

## 街道组织观摩农村留守儿童和困境儿童关爱保护“政策宣讲进村(居)”活动启动仪式暨示范宣讲课



活动现场

为进一步构建儿童友好社区，聚焦辖内弱势群体，关怀关爱困境儿童，6月9日，江湾镇街道组织儿童督导员、社区儿童主任近40人，通过直播视频，观摩了上海市民政局组织的农村留守儿童和困境儿童关爱保护“政策宣讲进村(居)”活动启动仪式暨示范宣讲课活动。

通过观摩和学习，江湾镇街道救助所将更加重视辖区内困境儿童和农村留守儿童生活现状，保障困境儿童和农村留守儿童等特殊儿童的合法权益，助力发展儿童福利事业，构建和谐幸福的儿童友好社区。下一步，江湾镇街道救助所也将深入开展困境儿童排摸工作，根据困境儿童分类建档，因人施策，同时开展定期走访、慰问，了解儿童近况，确保辖内儿童健康成长。

(社区服务办)